Объявляется I (региональный) этап конкурса
«За нравственный подвиг учителя» 2021

Уважаемые коллеги! Информируем вас о проведении Департаментом по образованию и науке Костромской области совместно с Костромской митрополией Русской Православной Церкви I (регионального) этапа Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» (далее – Конкурс).
Региональный этап Конкурса проводится на территории Костромской области в период с 11 января 2021 года по 12 мая 2021 года и включает: прием конкурсных работ – до 31 марта 2021 года, подведение итогов – до 12 мая 2021 года.
Конкурс направлен на укрепление взаимодействия светской и церковной систем образования в области духовно-нравственного воспитания и образования граждан Российской Федерации, стимулирование творчества педагогов и воспитателей образовательных организаций Костромской области и поощрение их за многолетний педагогический труд, повышение престижа учительского труда.
Региональным координатором, обеспечивающим методическое сопровождение Конкурса, является Областное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Костромской областной институт развития образования». ОГБОУ ДПО КОИРО совместно с епархиальными отделами религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви в составе Костромской митрополии проведет ряд мероприятий для участников Конкурса.
Участники Конкурса могут ознакомиться с Положением о Конкурсе, иными документами Конкурса, расположенными на электронном портале Конкурса, по адресу: http://konkurs.podvig-uchitelya.ru/documents/
С дополнительной информацией, а также Регламентом проведения I (регионального) этапа Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» в Костромской области в 2021 г. можно ознакомиться на сайтах департамента образования и науки, департамента культуры Костромской области, Костромского института развития образования, Духовно- просветительского центра «Кострома» и сайте Костромской епархии.
Ознакомиться с рекомендациями по организации и проведению конкурса в 2021 году можно посмотрев вебинар от 10 ноября 2020 года, где спикером вебинара выступил иеромонах Трифон (Умалатов), заведующий сектором мероприятий и конкурсов Синодального отдела религиозного образования и катехизации, исполнительный директор координационного комитета конкурса «За нравственный подвиг учителя».
Для этого нужно перейти  по ссылке https://youtu.be/Gi89fEC6vhQ
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